

昨天完成康复训练

# 刘翔拿到评估报告就回国

**本报综合消息** 刘翔究竟什么时候回国？根据康复师佩恩的说法，刘翔已经恢复健康，他和主刀医生克兰顿会拿出一份刘翔在美期间的康复评估报告，并同孙海平开会讨论刘翔回国后的治疗方案。在这之后，刘翔一行就能回国。

北京时间昨晨，刘翔完成了在莱斯大学的康复训练，佩恩拍着手赞叹：“非常好。”昨天，刘翔共跑了7圈，同时，还尝试做一些跨栏动作。



“刘翔现在能跑能跳，脚部没有疼痛感，力量训练也达到了正常水平。”佩恩说，“其实，刘翔今天就能回家，只是，我和克兰顿医生，必须要找一个合适的时间，同孙海平教练一起开个会。”佩恩表示，回国后，刘翔可以把注意力集中到专项训练中去。

至于刘翔什么时候能穿上钉鞋，正式进行跨栏训练，孙海平坦言：“起码要到四、五月份。”那么穿上钉鞋后，刘翔的脚伤还会对跨栏

有影响吗？孙海平表示：“这个问题，只有等他穿上钉鞋后，才能回答你。不过从目前情况来看，他的恢复速度比预计要快。”

刘翔能达到运动生涯的第二个巅峰吗？此前，外界有不少揣测和质疑，对此，刘翔和孙海平淡然一笑：“谁也无法预测未来。即使是对一名健康的运动员来说，四年之后他是否依旧处于巅峰状态，无从知晓。”

坐在田径场的看台上，孙海平

的烟一抽接着一支，他说，从国内带来的烟，也快抽完了。不经意间，他表现出淡淡的担忧：“我对刘翔目前的恢复状况很满意。我只是不知道，等他穿上钉鞋那天，他的情况是不是能恢复到常态，这是我唯一担心的。”

现在，刘翔一行只等医生通知开会，拿到报告，然后决定回国时间，本周可以，下周也可以。

(陶邢莹)

## NBA 联赛战况

骑士	91 : 73	雄鹿
热火	135 : 129	太阳
篮网	111 : 115	凯尔特人
尼克斯	109 : 105	老鹰
雷鸣	88 : 83	奇才
公牛	110 : 88	勇士
小牛	107 : 102	马刺
爵士	101 : 94	火箭
开拓者	107 : 105	步行者
快船	95 : 118	灰熊

## CBA 第 43 轮战况

吉林	98 : 100	东莞
青岛	114 : 98	上海
福建	123 : 107	陕西
广东	106 : 89	山西
八一	87 : 80	北京
山东	105 : 114	江苏
广厦	131 : 96	天津
辽宁	124 : 95	浙江
云南	68 : 96	新疆

## 欧洲足球联赛战报

英超	纽卡斯尔	1 : 2	曼联
----	------	-------	----

## 李娜、郑洁蒙特雷公开赛进八强

**本报综合消息** 在墨西哥蒙特雷网球公开赛当地时间4日进行的女单1/8决赛中，中国选手李娜以6比3、6比4的比分轻松战胜捷克选手塞特科夫斯卡，郑洁以同样的比分淘汰匈牙利选手辛克，两人携手晋级八强。

(鲍菲菲)

## 周海滨 抢占亚足联官网头条——他让中国足球更国际

**本报综合消息** 周海滨正式加盟埃因霍温已近一个月。虽然他尚未赢得荷甲联赛的出场机会以证实自己，但“中国小子奔向欧冠豪门”的传奇，依然受到亚洲足球人的关注。3月5日的亚足联官网，便以“周海滨——中国博斯曼让中国足球走向世界”为头条，对此进行关注。

报道称，在与山东鲁能的合约结束之后，周海滨以自由身份加盟埃因霍温，尽管中国足协规定“中超球员在合同结束30个月之内依然属于前俱乐部”，但周海滨还是凭一己之力打破了这一不合理规定的束缚、成功自由转会。因此，周海滨也被中国媒体誉为“中国博斯曼”。

提到博斯曼事件给欧洲转会制度带来的深刻变革，周海滨对亚足联官网表示：“我不能断言自己的转会能够在多大程度上影响其他中国球员的未来，但我成功转会的事实证明了：中国足球正越来越和国际接轨。”这位年轻的中国国家队核心还表示：“我能够加盟埃因霍温，证明了中国足球能够获得世界的认可。”

一家中国媒体还称，周海滨事件意味着中国足协“包身工式的转会制度”开始瓦解。另外，随着3+1转会制度的实施和逐渐成熟，将会有越来越多亚洲俱乐部追逐中国球员，这样意味着中国足球必须实行更为灵活和合理的转会制度。

(刘牧洋)

# 逆境阿联需一针强心剂

1000分只是一个新起点

**本报综合消息** 北京时间3月5日，易建联拿下了NBA生涯的第1000分，不过篮网在主场以111比115不敌卫冕冠军凯尔特人队。易建联打了不到18分钟，得了4分。

虽然跨越了职业生涯的千分大关，但阿联目前的处境可谓不理想。伤愈复出后他已经打了8场比赛，包括5场先发，没有一场得分上双，也没有一场篮板上双。对于一个首发大前锋来讲，这无疑是一份不合格的成绩单。

从安德森手中抢回首发位置后，阿联的投篮只有32投12中。作为一个外线投射型的选手，命中率可以说是阿联的生命线。既然不用时刻在内线与对手搏杀，那么就必须把该进的球投进筐筐。如果做不到，主教练也没有把你留在场上的理由了。阿联有这样的能力，受伤前的表现也证明了这一点。但在冲击季后赛的关键时刻，阿联必须尽快找回丢失的投篮感觉，否则难免再次坐回板凳。

至于控制犯规次数则是一个老

另外，阿联在进攻时一些走位的选择不合理。拿昨天的比赛来说，第一节还有6分钟时篮网进攻，阿联本来在45度落位，但球没有分出来。阿联跑到内线，球还是在哈里斯手里控制。于是阿联再次提到高位，在这个时候哈里斯刚好从这一侧突破，阿联正好出现在他的突破路线上，无意间影响了哈里斯的突破。现场的解说员明确地表示：“这个球易的跑位有问题。”

突破生涯1000分，如果能给低迷中的阿联打一针强心剂，找回受伤前的自我，这次突破不只是纸面上的突破。1000分不是终点，而是一个新的起点。

(新体)

# 天气孩儿脸 姑娘难适应

阿尔加夫杯中国女足在风雨交加中踢平瑞典队

**本报综合消息** 3月4日阿尔加夫的天气，比小孩子脸变得还快，这也让中国队主教练商瑞华有些无奈：“这里的风景倒是不错，可是这几天的天气实在让人心烦。一会儿刮风一会儿下雨的，对我们的年轻队员影响不小，否则她们可以打得更好一些。”

当天的比赛在当地时间下午3时进行，巧合的是，比赛中风雨交加，等比赛结束后天空却放晴了。0比0，中国女足的首场阿尔加夫杯就交了白卷。

比赛中，商瑞华大部分时间都站在场边指挥，他手里还拿着一个小笔记本，不时往本子上记着。“我这上面，记的都是队员们在比赛中的不足啊。”赛后谈到这个细节，老商乐呵呵地解释着，“像今天的比赛，我们的队员就受天气影响挺大，

无论进攻和防守都出现了很多失误。”

应该说，韩端和马晓旭等人都不在，中国队的阵容并不完整，能在

这种情况下战平瑞典队，队员们的表演也得到了商瑞华的肯定：“瑞典队打得不错，也给我们造成了很大的压力，不过从比赛过程看，这个平



中国女足用“守”字稳住了对手，也稳住了自己

局也是合理的结果。相比之下，我们的进攻没有发挥出来，当然韩端等人的缺阵也影响了球队的攻击力。”

商瑞华很冷静地表示，这场比赛也暴露了中国队的许多不足之处：“队员们在防守上还是很努力的，这场比赛中的防守效果也不错。不过我们的队员还是太年轻了，比赛中显得适应能力不足，对一些球的处理也不太合理，结果造成场面上太被动。”

战平瑞典队后，中国队进入前六的希望大增，但商瑞华表示，之后的比赛还是会以锻炼队员为主：“我们现在就这些人，现在也不是追求成绩的时候，主要还是以锻炼为主，毕竟阿尔加夫杯有这么多强队参赛，也是个不错的锻炼机会。”

(李元春)

体育新闻 “欧洲杯”			
瑞典队“爆冷”淘汰中国女足以2比1胜出，中国队小组垫底，无缘八强。			
中国女足在小组赛最后一场迎战瑞典队，上半场0比0，下半场王丽平头球破门，但随后瑞典队扳平比分，最终瑞典队2比1胜出。			
瑞典队“爆冷”淘汰中国女足以2比1胜出，中国队小组垫底，无缘八强。			
中国女足在小组赛最后一场迎战瑞典队，上半场0比0，下半场王丽平头球破门，但随后瑞典队扳平比分，最终瑞典队2比1胜出。			